DM Terminale math expert

Les 3 questions sont indépendantes

1) Pour tout n € IN, calculer i”
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On retrouve une valeur déja obtenue donc comme un entier peut s’écrire 4k , 4k+1 , 4k+2 , 4k+3 ,

ona :
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2) a) Quels sont les nombres complexes dont le carré est un nombre réel ?
(a+ib)’ = a°—b’+2iab
on cherche a et b pour avoir un réel donc 2ab=0dota=00oub=0
doncz=aouz=1ib
b) Quels sont les nombres complexes dont le carré est un nombre imaginaire pur ?

Ici on veut a°—b” =0 Cest a dire (a—b)(a+b) =0

a—b =0oua+b=0

a=b ou b=-a

doncz=atai ouz=a-ai

3) On considére le polynéme P défini dans C par : P(z) = z'—62°+232°—34 2426

a) Démontrer que pour tout z € C, P(z| = P(z)
Facile

b) Calculer P(1+1)
On trouve 0

c) En déduire deux solutions de ’équation P(z) = 0

1+ est solution mais on a alors P(1+i] = P(1+i) =0 donc 1—1i est aussi solution
d) On admet que :
Si un polynéme P admet un racine z, alors ce polynéme est factorisable par z—z,
En déduire que P est factorisable par un polynéme Q du second degré que I'on explicitera
On peut donc factoriser P par z—(1+i) ou z—(1—1i) donc par
(z—(1+1))(z—(1-1)) = 22=(1=1)z—(1+1)z+(1+i)(1—1) = Z2+(=1+i—1—1i)z+2
dou Qz) = z2°=224+2



e) Déterminer le polynome R tel que P(z) = Q(z)R(z)
P(z)= (ZZ—ZZ+2>R(Z) = (ZZ—ZZ+Z)(322+ bZ+C) = az*+(b—2a)z2’+(c—2b+2a) 2" +(=2c+2b)z+2¢
= 2'—62°+232"=342+26

a=1
b—2a=—6 a=1
dot |c—2bh+22=23 ssi {b=—4 douR(z)= z°—42+13
—2c+2b=-34 c=13
2¢c=26

f) Résoudre dans C : P(z) =0

On a alors z°—2z+2=0 qui a pour solution z = 1+i et z= 1—i

et R(z) =0
A = 16—4X13 =-36 <0 donc deux solutions complexes
z, = 4_26‘ = 2-3i ouz= z, = 2+43i

S={ 2-31; 2+431; 1+i; 1—1 }



